



**МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ ТА
ВУГІЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ**
(Міненерговугілля України)

01601, м.Київ, вул. Хрещатик, 30, тел.: 206-38-44, 206-38-45, ф.: 531-36-92
E-mail: kanc@mev.energy.gov.ua, Код ЄДРПОУ 37471933

29.05.2014 № 04/31-81

На № _____ від _____

**Біоенергетична асоціація
України**

На виконання доручення Кабінету Міністрів України від 19.05.2014 № 17226/1/1-14 Міністерство енергетики та вугільної промисловості розглянуло звернення Народного депутата України Домбровського О. Г. від від 29.04.2014 № 300 щодо опрацювання Вашого листа від 28.04.2014 № 164 та повідомляє.

14.05.2014 в Міненерговугілля проведено узгоджувальну нараду за участі представників Мінфіну, Мінрегіону, Мінекономрозвитку, Мінагрополітики, Фонду держмайна, НКРЕ, Держенергоефективності та НКРЖ стосовно узгодження положень Плану заходів щодо поетапного заміщення використання промисловими споживачами, бюджетними організаціями, підприємствами комунальної теплоенергетики і населенням природного газу іншими видами палива.

За результатами зазначеної наради, Міненерговугілля листом від 16.05.2014 № КМ/3-31-1353 (копія листа додається) направлено зазначений план заходів на розгляд Кабінету Міністрів України.

Додаток: на арк.

Заступник Міністра

І. Діденко



МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ ТА
ВУГІЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ
(Міненерговугілля України)

01601, м.Київ, вул. Хрещатик, 30, тел.: 206-38-44, 206-38-45, ф.: 531-36-92
E-mail: kanc@umev.energy.gov.ua, Код ЄДРПОУ 37471933

16.05.2014 № КМУ 3-31-1353

На № _____ від _____

Кабінет Міністрів України

На виконання доручень Кабінету Міністрів України від 30.04.2014 № 14986/1/1-14 та від 10.05.2014 № 16657/1/1-14 до листа народного депутата України Тігіпка С. Л. від 05.05.2014 № 01-205 щодо плану заходів щодо поетапного заміщення використання промисловими споживачами, бюджетними організаціями, підприємствами комунальної теплоенергетики і населенням природного газу іншими видами палива Міністерство енергетики та вугільної промисловості повідомляє.

В 2013 році одними з основних споживачів природного газу були наступні категорії:

- населення – 17 млрд. м. куб.;
- підприємства теплокомуненерго – 8,4 млрд. м. куб.;
- промислові споживачі – 20,18 млрд.м.куб., в тому числі енергогенеруючі підприємства – 4,49 млрд.м.куб.

Загальне споживання в 2013 році склало – 62,55 млрд. м. куб.

Зважаючи на той факт, що ціни на природний газ для промислових споживачів є ринковими, підприємства самостійно вживають заходів з заміщення природного газу та використання у виробництві найбільш економічно доцільних енергоресурсів.

На сьогодні найбільшу економію природного газу можна досягти шляхом його заміщення в сфері тепlopостачання та споживання населенням. Основними ресурсами в Україні для заміщення природного газу в тепlopостачанні та в його споживанні населенням є вугілля, біомаса та електроенергія. В сфері енергогенерації доцільним є переведення ТЕС/ТЕЦ на використання вугілля, на тих об'єктах де це можливо здійснити з урахуванням технічних, технологічних та екологічних вимог.

Постановою Кабінету Міністрів України від 17.10.2013 № 948 затверджено Програму модернізації систем тепlopостачання на 2014 – 2015 роки. Програмою передбачена реалізація заходів щодо зменшення споживання природного газу у 2014-2015 рр. в обсязі до 4,2 млрд.м.куб.. Загальний орієнтовний обсяг фінансування Програми становить 27 845 млн.грн., у тому числі за рахунок державного бюджету – 1 516 млн., місцевих бюджетів – 4 330 млн., інших джерел – 21 999 млн. гривень.

В рамках виконання вищевказаного доручення Кабінету Міністрів України Міненерговугілля спільно з причетними міністерствами та

відомствами доопрацьовано комплексний план заходів щодо забезпечення поетапного заміщення газу іншими видами палива (далі – План заходів), який включає в себе такі групи заходів:

- удосконалення нормативно-правової бази щодо стимулювання зменшення обсягів споживання природного газу;
- заходи щодо економічного стимулювання зменшення споживання природного газу;
- технічні заходи щодо зменшення споживання природного газу.

14.05.2014 в Міненерговугілля проведено узгоджувальну нараду за участі представників Мінфіну, Мінрегіону, Мінекономрозвитку, Мінагрополітики, Фонду держмайна, НКРЕ, Держенергоефективності та НКРЖ щодо узгодження положень Плану заходів (додається).

Особливу увагу при розробці зазначеного Плану заходів було приділено питанню мінімізації використання бюджетних коштів шляхом залучення кредитних ресурсів та приватних інвестицій.

Відповідно до висновків експертів, Україна має гарні передумови для суттєвого розширення використання біомаси в енергетичних цілях, в першу чергу для виробництва теплової енергії. Однією з таких передумов є значний потенціал біомаси, доступної для виробництва енергії. Найбільшими складовими потенціалу є відходи сільського господарства та біомаса енергетичних культур. В залежності від врожайності основних сільськогосподарських культур економічно доцільний потенціал коливається в межах 25-35 млн. т у.п./рік, що складає 13-18% споживання первинних видів палива в Україні.

Реалізація запропонованого плану заходів дозволить створити стимули заміщення природного газу іншими видами палива та зменшити його використання до 2017 року в обсязі до 5 млрд.м.куб/рік.

Враховуючи зазначене, направляємо на розгляд Кабінету Міністрів України доопрацьований План заходів та просимо дати доручення щодо підготовки відповідного розпорядження Уряду щодо його затвердження.

Додаток: на 6 арк.

Заступник Міністра



В. Улида

КОМПЛЕКСНИЙ ПЛАН

заходів щодо забезпечення поетапного заміщення газу іншими видами палива

I. Удосконалення нормативно-правової бази щодо стимулювання зменшення обсягів споживання природного газу

1. Внести на розгляд Кабінету Міністрів України проекти змін до законодавчих та нормативно-правових актів щодо уточнення поняття “біомаса”, включивши в нього продукти сільського і лісового господарства та привівши його у відповідність до Європейської директиви 2009/28/ЕС.

Мінекономрозвитку, Мінрегіон, Мінагрополітики,
Міненерговугілля, Держенергоефективності

Термін – липень 2014 року

2. При розробленні технічних завдань з проектування будівництва об'єктів централізованого тепlopостачання передбачити вимоги щодо використання лише альтернативних джерел енергії та видів палива, а природного газу - лише як резервного виду палива у разі виникнення надзвичайних ситуацій.

Мінрегіон, Міненерговугілля, НКРЕ

Термін – червень 2014 року

3. Внести на розгляд Кабінету Міністрів України зміни до законодавчих та нормативно-правових актів, які гарантуватимуть що при переведенні котелень, які забезпечують опалення і гаряче водопостачання об'єктів бюджетної сфери, з природного газу на інші види палива в місцевих бюджетах будуть збережені протягом 5 років видатки на забезпечення цих статей на рівні, що існував до заміщення газу біопаливами.

Мінрегіон, Мінфін, Мінекономрозвитку,
Міненерговугілля, Держенергоефективності, НКРЕ

Термін – липень 2014 року

4. Затвердити нову редакцію ДСТУ-Н для запобігання віднесення об'єктів біоенергетики, що працюють на біопаливі та пелетах, до 5-ї категорії складності.

Мінрегіон, Мінекології,
Міненерговугілля, Мінекономіки

Термін – червень 2014 року

5. Опрацювати питання щодо доцільності внесення змін до чинного законодавства щодо спрощення передачі у концесію або продажу приватному

інвестору котельних комунальної форми власності, у разі відсутності боргів за природний газ перед НАК «Нафтогаз України».

Мінекономрозвитку, ФДМУ, Міненерговугілля,
Мінрегіон, Антимонопольний комітет

Термін – червень 2014 року

6. Доопрацювати та подати на розгляд Кабінету Міністрів України проект «Національного плану дій з відновлюваної енергетики» в частині підвищення обсягів використання біопалив, в тому числі тріски, пелет та біогазу для виробництва теплової та електричної енергії.

Мінекономрозвитку, Держенергоефективності, Міненерговугілля,
Мінагрополітики, Мінрегіон, НКРЕ, НКРЖ

Термін – серпень 2014 року

7. Доопрацювати та внести до Кабінету Міністрів України проект Порядку залучення кредитів під державні гарантії у 2014-2017 рр з метою реалізації проектів соціально-економічного розвитку в житлово-комунальному господарстві України, які стимулюють скорочення споживання газу, визначивши в ньому пріоритетними проекти з генерації теплової та електричної енергії з біомаси та біогазу.

Мінекономрозвитку, Мінфін, Мінрегіон, Міненерговугілля,
Держенергоефективності, НКРЕ, НКРЖ

Термін – червень 2014 року

8. Рекомендувати Раді Міністрів АР Крим, місцевим адміністраціям надавати статус першочергових та пріоритетних інвестиційним проектам з виробництва енергії на альтернативних видах палива та електроопалення.

Раді Міністрів АР Крим, облдержадміністраціям звітувати раз в квартал до Міненерговугілля та Держенергоефективності щодо впровадження проектів заміщення природного газу на інші види палива та електроопалення на територіях областей та районів.

Рада Міністрів АР Крим, Облдержадміністрації,
Міненерговугілля, Держенергоефективності

Термін – 2014-2017 роки

9. Забезпечити популяризацію успішного досвіду суб'єктів господарювання з регіонів України щодо стимулювання виробництва і споживання біопалив шляхом:

проведення інформаційних кампаній через засоби масової інформації стосовно переваг впровадження енергоефективних технологій та пріоритетності відновлюваної енергетики, в першу чергу біоенергетики, яка заміщує імпортований газ;

проведення семінарів і тренінгів для представників обласних держадміністрацій, заінтересованих органів виконавчої влади, бізнесових структур з питань впровадження механізмів стимулювання виробництва і споживання біопалив.

Держенергоефективності, Мінрегіон, Мінекономрозвитку, Міненерговугілля, Держтелерадіо, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та Севастопольська міські держадміністрації

Термін – 2014-2017 роки

10. При прийнятті рішень щодо оптимізації структури паливного балансу суб'єктів господарювання, які виробляють теплову енергію, в частині заміщення природного газу іншими видами палива, враховувати відповідні обґрунтування щодо доцільності такого заміщення, виходячи в тому числі з порівняльного аналізу:

- показників енергоємності та вартості виробництва 1 Гкал теплової енергії з використанням природного газу та іншого палива;
- показників викидів шкідливих речовин при виробництві теплової енергії з використанням природного газу та інших видів палива.

Мінрегіон, Мінекономрозвитку, Мінприроди, Міненерговугілля, Держенергоефективності

Термін – протягом 2014 року

11. Розробити та за погодженням з Держенергоефективності затвердити в установленому порядку галузеві програми підвищення енергоефективності на 2015—2020 роки, пріоритетами яких повинно стати зменшення енергоємності валового внутрішнього продукту та скорочення споживання природного газу.

Мінрегіон, Мінекономрозвитку, Мінприроди, Міненерговугілля, Мінінфраструктури, Мінагрополітики, Міноборони, Держводагентство, Держлісагентство, Укравтодор, Держенергоефективності

Термін – 2014-2017 роки

II. Заходи щодо економічного стимулювання зменшення споживання природного газу в промисловості, бюджетних та комерційних організаціях та у населення.

12. Внести на розгляд Кабінету Міністрів України проект акта щодо запровадження механізму покриття за рахунок бюджету України процентних ставок комерційних банків для кредитів, наданих під закупівлю енергозберігаючого обладнання, в тому числі біоенергетичного теплогенеруючого обладнання, що застосовує біопалива. Передбачити відповідне фінансування з Держбюджету України у 2015-2017 рр.

Мінекономрозвитку, Мінфін,
Мінрегіон, Міненерговугілля

Термін - липень 2014 року

13. Опрацювати питання внесення змін до законодавства, в якому вдосконалити існуючий механізм надання компенсації на погашення кредиторської заборгованості підприємств, що виробляють, транспортують та постачають теплову енергію населенню, шляхом розповсюдження його на усі види палива, включаючи біопалива та пелети, як це передбачено статтею 20 Закону України «Про теплопостачання».

Міненерговугілля, НКРЕ, Мінрегіон,
Мінекономрозвитку, Мінфін

Термін – серпень 2014 року

14. Розробити проекти змін до нормативно-правових актів, які забезпечать при розрахунку собівартості і тарифу на теплову енергію з інших видів палива врахування, зокрема:

- застосування механізму прискореної амортизації обладнання;
- врахування витрат на часткове покриття банківського проценту на обслуговування кредиту в комерційному банку;
- витрати необхідні для реконструкції та ремонту теплових мереж.

НКРЕ, Мінрегіон, Мінекономрозвитку,
Мінфін, Міненерговугілля, НКРЖ

Термін – серпень 2014 року

15. Забезпечити щорічно при формуванні проектів Державного бюджету України на 2015-2017 роки подання Мінфіну обґрунтованих пропозицій щодо виділення коштів для державної підтримки вирощування енергетичних культур.

Мінагрополітики, Мінприроди, Мінфін

Термін – серпень 2014 року

16. Забезпечити створення дослідних плантацій біоенергетичних культур для отримання та реалізації посівного матеріалу та розробку рекомендацій щодо оптимізації площ сільськогосподарських угідь, зайнятих біоенергетичними культурами, виходячи з запровадження ґрунтозахисної системи землеробства.

Мінагрополітики

Термін – протягом 2014 року

III. Технічні заходи щодо зменшення споживання природного газу в промисловості, бюджетних та комерційних організаціях та у населення.

17. Переведення компресорних станцій ПАТ «Укртрансгаз» на електричний привід з метою скорочення споживання природного газу.

Міненерговугілля, Мінфін, ПАТ «Укртрансгаз»

Термін – 2014-2017 роки

18. Опрацювати питання щодо заміщення природного газу шляхом використання для опалення електричної енергії в нічний час, в разі необхідності внести на розгляд Кабінету Міністрів України проект відповідного рішення.

Міненерговугілля, Мінрегіон, НКРЕ,
Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, Київська та
Севастопольська міські держадміністрації

Термін – серпень 2014 року

19. Вжити заходів щодо забезпечення максимального можливого використання на діючих ТЕС/ТЕЦ вугілля або інших видів палива вітчизняного виробництва замість природного газу.

Міненерговугілля, НКРЕ,
Мінприроди, Мінекономрозвитку

Термін – 2014-2017 роки

20. Опрацювати питання та надати пропозиції щодо доцільності будівництва ТЕЦ на твердих побутових відходах.

Мінрегіон, Міненерговугілля,
Мінфін, Мінекономрозвитку,
Мінприроди, НКРЕ, НКРЖ

Термін - серпень 2014 року

21. Надати пропозиції щодо реалізації інвестиційних проектів на підприємствах хімічної промисловості та теплопостачання з заміщення природного газу на вугілля вітчизняного виробництва.

НАК «Нафтогаз України», Міненерговугілля

Термін - липень 2014 року

19.05.2014 № 01/14

№ 14

Бюро економічної асоціації
України

На виконання доручення Кабінету Міністрів України від 19.05.2014 № 17226/1/1-14 Міністерство енергетики та вугільної промисловості розглянуло звернення Народного депутата України Дембровського О. Г. від від 29.04.2014 № 300 щодо опрацювання Вашого листа від 28.04.2014 № 164 та повідомляє.

14.05.2014 в Міненерговугілля проведено узгоджувальну нараду за участю представників Мінфінансу, Мінергію, Мінекономрозвитку, Мінпраці, Фонду держмайна, НКРЕ, Держенергоєфективності та інших зацікавлених сторін щодо плану заходів щодо досягнення заощадження використання промисловими споживачами, бюджетними організаціями, підприємствами комунальної теплоенергетики і населенням природного газу іншими видами палива.

За результатами зазначеної наради, Міненерговугілля листом від 16.05.2014 № КМ/3-31-1353 (копія листа додається) направлено зазначений план заходів на розгляд Кабінету Міністрів України.

Додаток: на арк.

Заступник Міністра

І. Дідейко